省内 ADS

新雪季 新升级 新期待

新华社长春10月29日电(记者 王帆)远看山峦间,云雾缥缈,雾凇 绽放。近日,滑雪胜地吉林迎来了 大范围雨雪天气,也预示着新雪季 即将到来。走进各大雪场,工作人 员正在检修机械设备、完善配套设 施、加大推介力度……随着气温降 低,吉林"一湖三万"等多家雪场预 计于11月中旬陆续"开板"。

在雪炮轰鸣声中,位于吉林市 冰雪经济高质量发展试验区内的北 大湖滑雪度假区首先开启了造雪模 今年,这里新增了100台造雪 机,开放雪道条数从64条增至74条, 雪道面积从239公顷增至275公顷, 酒店总床位数增至9000张。

"从今年'618'开始,度假区的 滑雪度假产品预售持续火热。"北大 湖滑雪度假区市场总监闫帅说,"我 们计划于11月9日开启免费试滑活 动,仅一个晚上名额就被约满了。

始建于1993年的北大湖曾是第 六届亚冬会及第八、第九、第十二届 全国冬运会的举办地、山体条件优 越。在多年建设下,如今这里已成 为亚洲单体规模最大的滑雪场。今 年,北大湖计划承办国际雪联单板 滑雪障碍追逐世界杯、国际雪联自 由式滑雪空中技巧世界杯等11项国 内外重点赛事,以文体旅融合促进 冰雪经济发展,并提出全力实现"百 万人次滑雪场"的总体目标。

同在吉林市的万科松花湖度假 区,在新雪季迎来了开业10周年,丰 富的度假体验和品牌活动为其在雪 友圈赢得口碑。目前,度假区西扩 副中心滑雪场已全面启动建设,新 增造雪面积50万平方米,雪道新增9 条,预计于11月15日"开板"

"联动城市文化资源,打造度假 产品新玩法。"万科松花湖度假区市 场营销总监黄钟锐说,度假区将围 绕吉林市"大东山水 北国江城"主题 IP, 串联陨石博物馆、夜游松花江、最 美西站等文旅资源,让游客在滑雪之 余感受吉林的夜经济和烟火气。

冰天雪地就是金山银山。地处 "世界冰雪黄金纬度带"的吉林省, 冰雪资源得天独厚。近年来,当地 高标准打造滑雪度假品牌,形成了 以北大湖、万科松花湖、万峰通化、 长白山万达"一湖三万"为代表的滑 雪度假区。目前,全国26个国家级 滑雪旅游度假地, 吉林占5家。数据 显示,2023至2024雪季,吉林接待 国内游客1.25亿人次,实现国内旅游 收入2419亿元,两项指标均创历史

记者从吉林省文旅厅了解到, 和上个雪季相比,吉林全省雪道总 面积、雪道总长度、雪道数量、架空 索道数量分别同比增长5.7%、

3.5%、2.8%、9.4%: 吉林纳美山谷 滑雪场、辽源天陆山冰雪体育综合 体等一批冰雪新项目也将陆续推

冰雪跨千里,推介架桥梁。为 推进冰雪强省战略,持续深化与国 内重点客源省份交流合作,吉林省 文旅厅近期到广东、江苏等地开展 文旅主题推介会。会上,吉林重点 文旅企业面向广大游客、投资企业 等市场主体,发布了新雪季冰雪旅 游产品和优惠政策,"引客入吉"

吸引来游客还要留得住、玩得 旅游公共服务关系游客切身利 益,也是冰雪经济高质量发展的关 键。长春市交通运输部门于近日集 中执法力量,开展了新一轮出租车 突出问题整治行动;机场交通方面, 2024年冬航季吉林新增山东济宁、 陕西榆林等航点,持续增加与千万 级机场间的航班密度:雪场服务上, 多家雪场进一步丰富餐饮娱乐场 景,长白山万达国际度假区开设儿 竜滑雪营和度假肋理 以精细化服 务提升滑雪体验。

买一套新雪服、为雪板打蜡、联 滑雪搭子"……今年刚打卡完12 场马拉松,雪友张嘉东就迫不及待 地转换成"冬季模式"。"希望今年雪大一点,天气冷一点。"他说,"新雪

文明之花开满城

-临江市新时代文明实践活动助力文明 旅游见闻

秋日的临江,层林尽 染,五彩斑斓,环境清新亮 丽,一街一景、一言一行处 处都让游客感受到文明的 气息与温度。为营造文明 旅游氛围、彰显文明城市风 貌,近年来,临江市新时代 文明实践中心联合相关部 门全面开展"文明临江·共 建共享"文明旅游志愿服务 活动,进一步引领文明旅游 新风尚,让新时代文明之花 在临江绽放得更加绚丽多

"大娘,您顺着这条路 直走,就能看到游船码头 了。""照全家福吗?我们志 愿者可以为您提供拍照服 务。"在临江市景区,这样暖 心的画面经常出现。国庆 节假期,临江市值勤民警坚 守在辖区景区游客聚集地 巡逻值班、服务群众,守护 游客平安;一旁,新时代文明 实践中心的志愿者热情为游 客提供问询引导、游览讲解 等服务……在山清水秀的美景中,"警察蓝"与"志愿红" 用真诚和热情温暖着市民和 游客。来自贵州贵阳的游客 吕先生表示,在这里不仅欣 赏到了美丽的风景,更感受 到了家一般的温馨与安全, 体验感非常好。 前不久,"心无界 步边

疆"成长杯中国·吉林边境 森林马拉松系列赛在临江 举行,赛事吸引了众多马拉 松爱好者参与。为确保赛 事顺利进行,临江市新时代 文明实践中心积极组织志 愿者参与到各项服务工作 中,为参赛选手提供了细致 周到的服务。发放号码牌。 参赛服、参赛包……比赛当 天,物资存取区成为志愿者 们最忙碌的地方。选手们 将个人物品寄存在这里,志 愿者则负责登记和管理,确 保每件物品都能安全保 管。为了方便选手们的使 用,志愿者还在现场设立了 物资存取指南,细心解答选 手们的疑问,提供力所能及

今年端午节假期,临江 市端午节系列活动盛大开 启,吸引了众多市民和游客 参与。文明实践中心的志 愿者带领市民和游客开展 包粽子、制作香囊和五彩绳 等传统活动,在实践中感受 民俗和传统文化的魅力。

近年来,临江市新时代 文明实践中心、所(站)将扎 实推动"文明实践+文明旅 游"工作常态化、规范化,不 断创新宣传形式,深入推进"文明旅游伴我行"文明创 建活动,引导群众做文明旅 游的践行者和传播者,共同 营造和谐文明的旅游环 境。同时,通过创新文化载 体、挖掘文化内涵,广泛开 展丰富多彩的新时代文明 实践活动,把最具特色的民 俗文化展示出来、最接地气 的实践活动丰富起来、最受 欢迎的乡村文化旅游活跃 起来,以文明实践活动助力 文旅活动"激情洋溢",让文 明和谐、健康向上成为旅游 路上最美的风景。

吉林日报记者 吴茗

"首饰金"市场变化几何

受多重因素影响,今年以来,黄 金价格节节攀升。除了投资金条单 克价格屡破新高,首饰黄金价格也在 经历高歌猛进式的增长。

10月24日,周大福首饰黄金价 格报价806元/克,周生生首饰金报价 806元/克,老凤祥首饰金报价804元/ 克……主流黄金品牌单克报价全面 进入"800+"时代。

从年初的"600+",到年中的 "700+",再到10月24日的"800+" 首饰黄金价格的一路走高,深刻影响 首饰黄金的生产、流通和消费。

生产端:"文创类"、小克重产 品一再加推

"金首饰"持续走高的价格,持续 影响着消费者的购买行为。

中国黄金协会发布的统计数据 显示,今年上半年,全国黄金消费量 为523.753吨,与2023年同期相比下 降5.61%。其中,黄金首饰270.021 吨,同比下降26.68%。世界黄金协 会的报告表明,2024年上半年,中国 金饰消费则同比下降18%,为270吨。

金价升、金店"落"。今年年初以 来,各大黄金珠宝品牌的"关店潮", 真实地反映着高金价给企业带来的

销售端面临的压力,很快传导到 生产端,直接影响着首饰黄金市场的 产品形态。

"镂空、珐琅、中空、联名……"记 者在走访中发现,各大黄金品牌的主 推产品具备了更多文创属性,品质、 品牌、品位,被更加频繁地提及。

"中空、镂空的有好多款,都是新 到的……"长春市某黄金专柜的销售 员张茹从事黄金销售5年多。她告诉 记者,两三年前,最好卖的首饰是黄 金手镯,实心的、30克以上的最受欢 迎,店里的空心镯子往往只有那么一

不过随着金价上涨,品牌推出了 更多小克重、大体量的黄金饰品。"这 减少了我们的销售压力,实心大金镯子毕竟不好成交了……"张茹说。

讲入"小克重时代"为了更好达 成交易, 金饰商家正试图用"小而美" "小而精"来打动消费者。更多生肖 款、联名款等带有文化属性的黄金饰 品被摆上了货架。

"一颗联名款足金中空串珠打完 折才900多元,不到1克,好看、不贵、 吉利,配上手绳,也是体体面面的一 件金首饰……"黄金销售员田雨表 示,现在,用黄金串珠编手绳已经成 为店员的"必修课"

金价大涨的背景下,人们的购买 行为变得谨慎。各大品牌都在持续 加推小克重文创类黄金饰品。田雨 告诉记者"黑神话悟空"联名款、故宫 联名款等系列的小克重产品,扛起了 店里销售额的"半壁江山"。

流通端:长线营销、社群营销 成为日常

"今天多少钱一克?有没有新样 "逛商场时,张旭习惯性凑到亮晶 晶的黄金柜台看一看。随着首饰黄 金价格持续走高,她发现售货员的服 务明显更周到了。

"加个微信,喜欢的样子可以截 图发我,我能调货……"笑眯眯亮出 微信二维码的售货员叫吕晶。黄金 价格在高位震荡,为了达成交易,金 饰销售员吕晶的心态逐渐放平。 明自己"随便看看"的顾客也被她当 作潜在客户,加上微信保持长线联 系。"哪天想买了,一下子就能找到 我,这业绩不就来了……"吕晶说。

这种"周到"的原因之一是服务 对象的减少,为精细化服务创造了空

"往年人多,她确实招待不过来, 咱们理解。"根据张旭的观察,如果赶 上商场店庆,一位售货员身边有时会 围着六七个要买货的顾客。不过这 轮店庆前夕,张旭享受了一把金店 'VIP待遇"

根据张旭提出的预算和要求,各 家售货员都会提前把各种满减算好, 给出多个满足满减优惠条件的搭配 方案,还根据张旭会员档案显示的等 级,为她申请伴手礼。

专家认为,首饰金价格高企,筛 选掉部分潜在黄金消费者,但客观上 驱动了首饰金销售升级迭代。长线 营销、社群营销的广泛铺开,包括各 大品牌对于会员服务的精细化管理, 都是行业迈向高质量发展的先声。

消费端:求实、求美、求品牌共 同驱动

"货币天然是金银"。

相比其他材质的首饰,金饰价格 中虽然包含着工费、品牌溢价等,但 是仍然因为黄金本身具有较高的流 通性而受到青睐。

首饰金价的持续上涨,与民众 "投资""求实"的心态密切相关。

个具体佐证是,金饰消费降温 的大背景下,投资黄金热度持续走 高。中国黄金协会的统计数据显示, 2024年上半年,我国金条及金币的 消费量同比激增了46.02%。

构成这46.02%增长的交易,很 多是在主营首饰金的金店中达成的。

"小金锁的工费高,没啥必要,还 是金条最实惠……"小外孙出生的第 三天,本打算到金店买金锁的王雅, 最终买下了100克黄金金条作为孩子 的出生礼物。这份沉甸甸的礼物,深 刻反映了当下黄金消费人群的求实

"00后"陈卓也在买金子,但是 "实力不允许"她一次买下100克的金 条,1克重的小金豆是她的选择。求 实、求美、求品牌共同驱动着年轻-代的消费决策。

金饰克价突破800元的当下,同 品牌的1克重"金豆子"只要650元左 右就能到手。尽管还不及指尖大,这 些"金豆子"还是被做成了精致的"金 大米""金花生""金瓜子""金锦鲤"的 形状,具备了理财和审美的双重属性。

现在一些年轻人喜欢在社交平 台晒透明储罐的金豆子,类似的内容 很受追捧。可以看出,首饰金价格高 企的背景下,人们的黄金消费热情依 然不减。 吉林日报记者 陶连飞

吉林省国防动员办公室(省人民防空办公室) 原党组书记、主任 穆占一被开除党籍和公职

日前,经吉林省委批准, 吉林省纪委监委对中共吉林 省第十二届委员会委员,吉 林省国防动员办公室原党组 书记、省国防动员办公室(省 人民防空办公室)原主任、省 发展和改革委员会原副主任 (兼)穆占一严重违纪违法问 题进行了立案审查调查。

经查,穆占一身为党员 领导干部,丧失理想信念,背 弃初心使命,处心积虑对抗 组织审查;无视中央八项规 定精神,违规使用公车;违背 组织原则,不按规定报告个 人有关事项,违规为他人工 作调整和录用提供帮助;廉 洁底线失守,违规收受礼金, 违规从事营利活动,搞钱色 交易;把公权力当作谋取私 利的工具,大搞权钱交易,利 用职务便利为他人在项目承 揽、工作调整等方面谋利,并 非法收受巨额财物。

穆占一严重违反党的政 治纪律、组织纪律、廉洁纪 律,构成严重职务违法并涉 嫌受贿犯罪,且在党的十八 大后不收敛、不收手,性质严 重,影响恶劣,应予严肃处 理。依据《中国共产党纪律 处分条例》《中华人民共和国 监察法》《中华人民共和国公 职人员政务处分法》等有关 规定,经省纪委常委会会议、 省委常委会会议研究,并经 中央纪委报中共中央批准, 决定给予穆占一开除党籍处 分,待召开下一次吉林省委 全体会议时予以追认;由吉 林省监委给予其开除公职处 分;终止其中共吉林省第十 次代表大会代表资格;收 缴其违纪违法所得:将其涉 嫌犯罪问题移送检察机关依 法审查起诉,所涉财物一并

城市晚报全媒体记者 陆续

伊通满族自治县人民代表大会常务委员会 党组书记、主任、一级调研员 王振峰主动投案接受纪律审查和监察调查

据四平市纪委监委消 息:伊通满族自治县人民代 表大会常务委员会党组书 记、主任、一级调研员王振峰

涉嫌严重违纪违法,主动投 案,目前正接受纪律审查和 监察调查。

城市晚报全媒体记者 陆续